

IZ DELA

SKUPŠČINE

Kako smo razpravljali v občini Šiška?

Deset „gostih“ dni

V desetih dneh od 7. do 17. junija so v vseh 21 šišenskih krajevnih skupnostih vodili in zaključili javno razpravo o paketu srednjeročnih sporazumov za družbene dejavnosti. V temeljnih organizacijah v občini Ljubljana-Šiška pa so imeli zbere delavcev ter pristopili k »paketu« od 8. do 20. junija; v tem času je v celoti potrdilo vse programe in dalo pristopno izjavo 119 gospodarskih ter 28 izven-gospodarskih delovnih organizacij.

KRAJANI

Na zborih občanov je bila skupna udeležba sicer nezadovoljiva, vendar so razpravljali zavzeto in seznanjeni razpravljali o predloženih gradivih. Še bolj kot družbenim dejavnostim so se posvečali občinskemu proračunu, ki je bil dodan paketu sporazumov za družbene dejavnosti. Občani so na zborih pokazali zanimanje za razvoj dejavnosti, ki so dobile v srednjeročnem programu razvoja republike (s tem pa tudi mesta Ljubljane in občine Šiška) prioriteto mesto. Semkaj sodi dejavnost železniškega in PTT prometa, razvoj celotne infrastrukture do razvoja PTT službe, letalske infrastrukture ter vodnega gospodarstva.

V razpravah je bilo čutili tudi potrebo po reševanju drobnih komunalnih problemov občine. Občani tudi niso spregledali naporov, ki so jih sestavljali vložili v osnutke planov razvoja družbenih dejavnosti. Opredeljevali so se za osnovna izhodišča, ki zagotavljajo uresničevanje enotnih programov - kot smo imenovali vse tisto, česar ne bomo mogli, ne smeli pogrešati iz naslova družbenega standarda, kljub pičlim denarnim sredstvom, ki so mnogokje na razpolago. Tudi so se opredeljevali za politiko, ki veje iz dokumentov in je izražena v bilanci - za stabilizacijo in varčevanje.

Še kritična beseda o delovnem času in produktivnosti dela v zdravstvu: da na tem področju združenega dela še ne osvajajo v zadostni meri skupnih izhodišč o racionalnejšem poslovanju in izkoriščanju delovnega časa.

Zakaj je tokrat zašepala udeležba občanov na zborih? V krajevnih skupnostih pravijo da zato, ker so zaposleni delavci o vsem tem tako in tako razpravljali na svojih zborih v temeljnih organizacijah, da zato niso čutili potrebe (tisti, ki se zborov v krajevnih skupnostih niso udeležili) po dvojni prisotnosti na sestankih z enako vsebino.

DELAVCI

V temeljnih organizacijah so delavci pristopali k paketu sporazumov temeljito seznanjeni z dejstvom, da s pristopom prevzemajo nase obveznost ustvariti toliko dohodka, da bodo mogli v celoti izpolniti sprejete finančne obveznosti. Zbori delavcev v temeljnih organizacijah (razen nekaj manjših TOZD s področja trgovine) so bili pripravljani. Zveza obrtnikov v občini je na posebni skupščini sprejela sklep o pristopu k sporazumom in posredovala svojo pristopno izjavo.

Razprave v temeljnih organizacijah so bile bolj usmerjene v gospodarjenje, manj pa h gradivu občinskega proračuna ter razvoja družbenih dejavnosti do leta 1980. V delovnih skupnostih, kjer je zaposlenih več žensk, se

je razprava gibala k varstvu otrok ter k bolj organiziranemu in delovnemu človeku prilagojenemu opravljanju zdravstvenih storitev - kot nalogi, ki ji še nismo kos. Na obrobni območjih občine, kjer se delavci aktivno kulturno udeležujejo - kot amaterji - so načinjali vprašanja sredstev za amaterska kulturno umetniška društva in pa problematiko vzdrževanja kulturnih domov.

Delavci so z zadovoljstvom sprejeli informacijo, da bo letos jeseni v občini odprt dom za starejše občane ter obvestilo, da bodo že letos pričeli gradnjo prizidka k Zdravstvenemu domu Šiška - iz sredstev drugega samopriskevka Ljubljane in s participacijo interesnih skupnosti.

V celoti vzeto - v Šiški ugotavljajo - je javna razprava kljub začetnim težavam ugodno potekala, čeprav žal še ni moč opisovati bogatih vsebinskih razprav - o družbenih dejavnostih niti o vsem drugem; in da je zaenkrat še vedno mogoče reči predvsem to, da smo sprejemali denarne obveznosti do predloženih programov, manj pa smo (doslej) uspeli uveljaviti načelo - svobodne menjave dela.

A. Štrukelj

Na obzoru: SIS za varstvo zraka

S sporazumom do boljšega zraka??

O tem, kakšen zrak vdihavamo in v kakšnem okolju živimo Ljubljančani, je bilo v zadnjem obdobju veliko zapisanega in še več povedanega. In da bi nastalo situacijo rešili, kolikor se je rešiti pač da, je poseben iniciativni odbor pripravil predlog samoupravnega sporazuma za ustanovitev samoupravne interesne skupnosti za varstvo zraka v Ljubljani, ki ga je izvršni svet skupščine mesta Ljubljane potrdil in predložil podpisnikom v podpis.

No, tu pa se je zataknilo! Sporazum je podpisala šele četrtnina podpisnikov, ali če gledamo po občinah, najmanj v občini Center - le 15% podpisnikov, in največ v šišenski občini - točno polovica!

Zakaj je do takega stanja prišlo? Iniciativni odbor za ustanovitev skupnosti za varstvo okolja je vzroke analiziral in ugotovil, da so v masikateri organizaciji predlogi sporazuma ostali v predalih strokovnih služb, da so nekateri preprosto menili, da jim sporazuma ni treba podpisati, ker jih financirajo interesne skupnosti ali proračuni občin, da so nekateri preprosto prištevali svoje delovne organizacije ali ustanove med tiste, ki ne onesnažujejo zraka (pa čeprav njihovi dimniki »bruhajo« dim iz peči za centralno kurjavo). Drugi spet se izgovarjajo, da v predlogu sporazuma niso navedene materialne obveznosti podpisnikov in še in še je podobnih, včasih nič kaj tehtnih in domiselnih izgovorov.

Da bi novo samoupravno interesno skupnost lahko čimprej ustanovili, je iniciativni odbor pozval vse podpisnike, ki tega še niso storili, da sporazum podpišejo čimprej in ob tem opozoril, da bodo morali vsi onesnaževalci zraka po republiškem zakonu plačevati določen prispevek za to svoje »početje«, s tako zbranimi sredstvi pa bo potem novoustanovljena samoupravna interesna skupnost za varstvo zraka skušala reševati ta zelo akuten problem mesta Ljubljane.

Gre preprosto za to, da se Ljubljančani samoupravno dogovorimo o varstvu zraka, ne pa ukrepamo po administrativni poti, čeprav republiški zakon dopušča tudi to možnost. Bomo položili izpit tudi na tem področju, pa čeprav z vmesnimi spodrsjljaji?

B. Grom

Planske dokumente podpisali dve tretjini

Uspela akcija

Na območju občine Ljubljana-Šiška je zaključena akcija dogovarjanja o temeljnih planov samoupravnih interesnih skupnosti za obdobje 1976-1980. K podpisu planskih dokumentov je pristopilo več kot dve tretjini upravičenih udeleženk. Skupščine samoupravnih interesnih skupnosti in skupščina izobraževalne skupnosti občine so sprejele ugotovitevne sklepe o veljavnosti samoupravnih sporazumov.

Od skupno 194 gospodarskih in negospodarskih delovnih organizacij, udeleženk samoupravnega sporazuma v občini je sporazum že podpisalo 162 podpisnic ali 83,50 odstotkov, od skupnega števila delavcev 29.216 pa 24.013 delavcev ali 82,19 odstotkov.

S tem je uspešno zaključena javna razprava o planskih dokumentih in o skupni porabi z bilanco sredstev ter sprejemom prispevnih stopenj za leto 1977 in planskih stopenj za srednjeročno obdobje.

V skladu z ustavo SRS, Zakonom o sistemu družbenega planiranja, sistemskim zakoni SiS in statutom občine pa bo skupščina občine na julijski seji sprejela odlok o prispevnih stopnjah za SIS družbenih dejavnosti za delovne organizacije, ki niso pristopile k podpisu samoupravnih sporazumov temeljnih planov SiS družbenih dejavnosti za obdobje 1976 do 1980, ker je več kot dve tretjini upravičenih udeleženk pristopilo k podpisu in ker gre za zagotavljanje izvedbe družbenega plana občine.

EMONA-CENTER V KOSEZAH

Moderna samopostrežnica oziroma prvi Emona-center v ljubljanskih Kosezah je že pričel dobivati svojo pravo podobo.

Pred dobrimi šestimi meseci so Emonci v TOZD Maloprodaja pogumno zasadili prvo lopato in pričeli z gradnjo nove moderne samopostrežnice, ki bo nared v avgustu letos.

Vse prodajne površine bodo v eni etaži, zato ne bo nepotrebne hoje po stopnicah, kupec bo tako lahko nakupljeno blago odpeljal z vozičkom do parkiranega avtomobila. Parkirnega prostora bo dovolj - nad 130 parkirnišč.

V prodajo bodo vpeljali novo tehnologijo - veliko blaga bo razstavljenega kar v vozičkih, v nizu hladilnih vitrin, v katerih bodo ribe, meso, delikatese in zamrznjene polpripravljene jedi, ki jih bodo sproti dopolnjevali in prinašali iz hladilnic za vitrinami.

Zvone Gjurin

VEČJA VNEMAMA

Na sestanku aktiva komunistov ožjega območja Medvod je tekla beseda o poživitvi dejavnosti na vseh področjih dela. Sklenili so posvetiti večjo pozornost obveščanju krajanov in pripravam na volitve. Izvolili so 7-članski sekretariat, naslednji sestanek pa bodo posvetili reševanju aktualnih vprašanj dejavnosti krajevne skupnosti.

OBNOVLJENO KOPALIŠČE

Kopališče Sora v Goričanah je tudi letos dobro obiskano. V upravljanju ga imajo delavci Kompasove TOZD Motel Medno, ki so primerno uredili poti in sanitarije, mladina iz Goričan pa je očistila okolico. V Kompasu so pripravili načrte za trajnejšo ureditev kopališča, vendar sami ne zmorejo tolikšne investicije. Gre za okoli milijon dinarjev, vendar doslej še niso uspeli dobiti primernega partnerja za to koristno naložbo. K večjemu obisku bi pripomogel tudi kopalni avtobus iz Ljubljane, vendar pri Viatorju za to niso pokazali zanimanja.